

家訊

239

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106
傳真：311 6897

們因有信心，所以我們愛唱的詩歌，都有深厚的意義，和因信主而有的把握。

可信可靠？

對於信心，有兩方面的講究。一是相信他，就是接受他到裡面。這種信，如同雙手把主耶穌和他的救恩接受過來，像佈道會中幾百位朋友聽見了福音，覺得耶穌可信，就決志信他。

惟知道我所信的是誰

再過一段日子，你會發現還有一種信就是信靠、信託的信。人必須有倚靠，因為人自己並不可靠。有人以為錢財最可靠，實際上最富有的人可能是最害怕、最擔憂的人。股票會升也會跌，財富來了又會走，地上難得有何可靠的，只有主是永恆的，因此只有他才是可靠的，也只有他的愛不變，只有他所賜的每一樣事才是永恆的。

我很喜歡一首詩歌，它的意義不但深刻，而且有啓示。這首詩共有五節，每節有兩個問題，總共十個問題。

十個「不知道」

我真不知神的奇恩為何臨到我身？
我也不知不堪如我，救我來有何足多？
我真不知救我的信如何進入我心？
我也不知何以一信，便得一個新心？
我真不知聖靈如何引人知道已過？
並由聖經顯明耶穌，使人接他為主？
我真不知我的前途到底是甘是苦？
我也不知未見主前還有甚麼試煉？
到底我當經過死谷，或將空中遇主？
對這些問題好像我們都應該知道，因為知道了，人生的路才走得有把握；但實際上我們卻不知道。既然我們不知道答案，那麼信主的人如何是好？

但詩歌的副歌卻確定的說：惟知道我所信的是誰！並且也深信他實在是能保守我所信託他的，都全備直到那日！雖然有許多事我們不知道，但若知道耶穌是誰，知道我們所信的主是怎樣

的一位主，我們信他的心就必增長，就可以把一生都交託在他的手裡。他也必保保守得全備，直到見他的日子，這是多麼完美的人生。現在讓我們同來看一點有關信心的事。

剛信主時，可以喜樂地說我知道我的救主名叫耶穌，我是信了耶穌。有信心，但可能很淺。但是慢慢經歷他，就知這位耶穌不簡單，你的信心就增加一點，再慢慢就「深信」他了。

癱子與血漏婦人

信主越長久越發現人生並不簡單，也體驗主的豐富是無限量的，於是我們就更信他。靠他，人生就會變得穩定。人生的安慰、喜樂都是從他而來，因他就有屬天的生命。所以人的信心是因主而產生，也因主而增長。

第二個例是患血漏十二年的婦人（可五25-34）。舊約時血漏病是不潔淨的病，患者生命不斷漏失。婦人多年在許多醫生手裡受盡折磨，金錢花光，生命無望。正如今天不少人看來很健康，內在生命卻隱藏了頑疾，天天漏失生命。

婦人必定聽見耶穌行了種種神蹟奇事，而有了信心，就從人群中出來摸耶穌的衣裳。她雖未曾親眼見到主，但已有信心，從後而來，雜在眾人中間來就近主。因為當日耶穌在地上很有名氣，時常受人圍繞擁擠。

信心的一摸

這女人甚是害怕，因自知是個罪人。就憑著那點信心，摸了耶穌的衣裳，災病竟然痊愈！

現在香港社會流行「無厘頭」文化，講無厘頭的話，唱無厘头的歌曲。無厘頭是甚麼，好難給它一個解說，不論說話、唱的歌，沒有理論，沒有思想，沒有重點，不必用腦，興之所至就來，興盡則止。大概因為這個時代的人怕思考，怕認真，最好活得渾渾噩噩，對人生毫不追究其意義。因為人生「無厘頭」，萬事又像真像幻，荒謬無聊，只好在「無厘頭」中逃避現實。

但我們信了主的人蒙主開了心竅，知道人生既寶貴又有價值，雖有許多事會臨到我們，而仍不知道原因，但我們知道，所以我們能信他、靠他。我們後癱子第二次遇見耶穌時，他才信了耶

穌。他甘願冒著信主而被猶太人趕出會堂的危險，因為他知道他所信的是誰，也必會收留他。信了主，卻被社會棄絕，在約翰福音中，差不多所有得醫治的人，也都跟隨耶穌，無論遇到多少逼逼、挫折，都不改變，因為他們認識了耶穌是誰。

耶穌對得救的癱子說，你從此不要再犯罪了。就是說他的病乃由於罪惡而來，再犯罪的話，怕將來不堪設想。病人的信心何來呢？乃從主權能的話而來。因主在許多人身上作了奇事，人因信他而得救，並且知道了耶穌是誰。

深信！深知！

但詩歌的副歌卻確定的說：惟知道我所信的是誰！並且也深信他實在是能保守我所信託他的，都全備直到那日！雖然有許多事我們不知道，但若知道耶穌是誰，知道我們所信的主是怎樣

的一位主，我們信他的心就必增長，就可以把一生都交託在他的手裡。他也必保保守得全備，直到見他的日子，這是多麼完美的人生。現在讓我們同來看一點有關信心的事。

剛信主時，可以喜樂地說我知道我的救主名叫耶穌，我是信了耶穌。有信心，但可能很淺。但是慢慢經歷他，就知這位耶穌不簡單，你的信心就增加一點，再慢慢就「深信」他了。

癱子與血漏婦人

信主越長久越發現人生並不簡單，也體驗主的豐富是無限量的，於是我們就更信他。靠他，人生就會變得穩定。人生的安慰、喜樂都是從他而來，因他就有屬天的生命。所以人的信心是因主而產生，也因主而增長。

這女人甚是害怕，因自知是個罪人。就憑著那點信心，摸了耶穌的衣裳，災病竟然痊愈！

信心的一摸

這女人甚是害怕，因自知是個罪人。就憑著那點信心，摸了耶穌的衣裳，災病竟然痊愈！

但我們信了主的人蒙主開了心竅，知道人生既寶貴又有價值，雖有許多事會臨到我們，而仍不知道原因，但我們知道，所以我們能信他、靠他。我們後癱子第二次遇見耶穌時，他才信了耶

穌。他甘願冒著信主而被猶太人趕出會堂的危險，因為他知道他所信的是誰，也必會收留他。信了主，卻被社會棄絕，在約翰福音中，差不多所有得醫治的人，也都跟隨耶穌，無論遇到多少逼逼、挫折，都不改變，因為他們認識了耶穌是誰。

耶穌對得救的癱子說，你從此不要再犯罪了。就是說他的病乃由於罪惡而來，再犯罪的話，怕將來不堪設想。病人的信心何來呢？乃從主權能的話而來。因主在許多人身上作了奇事，人因信他而得救，並且知道了耶穌是誰。

深信！深知！

但詩歌的副歌卻確定的說：惟知道我所信的是誰！並且也深信他實在是能保守我所信託他的，都全備直到那日！雖然有許多事我們不知道，但若知道耶穌是誰，知道我們所信的主是怎樣

你的信救了你

當主問誰摸我時，她以為自己作了錯事，老老實實的把自己的困難都向主傾訴了。耶穌對她說你的信救了你，平平安安的回去罷，你的災病痊愈了！

這個女人的信是從心裡發出來，而單向著主的。她並非僅同意所聽的道理，或是欣賞教堂的規模，或對信徒的熱心欽佩，這些還不是主，信靠這些等於擁擠耶穌。擁擠的人雖多可是無用，用信來摸他的人才得著實際的改變。

本來那女人心中滿了憂慮，且無希望，現在平安了！我們信主不是要外面得著甚麼，乃是裡面先得著平安。你本來有些憂愁又不能向人傾訴，說出來也於事無補。但因信他，耶穌能給人無限平安。

所信的是誰？

雖然信他之後，未來仍有千百個未知之數，但已開始知道我們所信的是誰，而且認識他逐漸增多，信心也增長，也能如詩歌所說，深信他保守我們所信託他的，都全備直到那日。

信主的人未必比一般人如意，遭遇之後就無憂無慮，凡事勝意，恐怕世上沒有這樣的基督徒。特別生在這個社會，這個世代，最易遇事傷你的心，叫你的心不安，社會越是文明，精神壓力越大，人事越複雜，變化越多，心裡經常為難。你能倚靠甚麼呢？只有主耶穌。所以我們的信心要增加。聚會、聽道、讀經加上禱告，都能助你與主多交往，叫你信心增長。在任何環境下，有倚靠，有目標，而且信心使我們不會輕易動搖。

這首詩的來源，出自提後一章十二節，作詩的人不只信，更是深深地相信。我們認識他越深，信心越強！因此能勇敢地見證，世上縱有千個「不知道」，我仍然知道我所信的是誰！他能保守我所信託他的，都全備直到那日。

(主日信息)

「我給你們作了榜樣」

(約十三15)

香港教會諸位長老賜鑒：

一三百多位新春決志者投向耶穌，但如何具體照顧他們？最重要的就是榜樣：

爲了讓門徒學習彼此相愛，主親自

爲他們洗腳，且說：「我給你們作了榜樣，叫你們照著我向你們所作的去作。」

就是要像主那樣的虛己，爲人傾倒生

命。

以後事隔多年，彼得說：「……因基督也爲你們受過苦，給你們留下榜樣（提前一5）。」(彼前二2)保羅

叫你們跟隨他腳蹤行。」(彼前二2)保羅

也說蒙了憐憫，給後來信主的人作榜樣（

提前一5）。他一生身體力行，凡事給人

作榜樣——勞苦中扶助軟弱的人。他對提

摩太諄諄訓誨，盼望他也成爲眾人的榜

樣，故能在言語、行爲、愛心、信心、

清潔上作信徒的榜樣(提前四12)；對提多

他也囑咐說：「你自己凡事要顯出善行

的榜樣：叫那反對的人自覺羞愧。」(多

二7-8)而雅各則提醒人要留意那「能受苦

能忍耐的榜樣」(雅五10)。

現在各區聖徒已開始牧養小羊，我

們把初信聚會資料列在後作爲參考。不

過無論給新人何種課程、何等關心，最

重要的是讓他們看見美好的榜樣。初信

的能否感受得救之人的喜樂？能否體驗

新生命帶來的愛心？能否學習隨時隨地

憑禱告來倚靠神？能否發現地上原來有

人可以跟神作朋友，認識神的心意？又

能否尋到一班人，因奉主名相聚敬拜而

重新得力？這就要看有沒有榜樣擺在他

們面前。

主內平安

新加坡教會長老

主內弟 程瑞甫

董偉熙 全啓

一九九四年三月十二日

我們閱讀該刊內容後，無論就所說

某處舉行，並註明歡迎弟兄姊妹參加。

我們從來未聽說 貴教會之會所或分會

所曾遷到此處，或是新近成立。

我們鄭重修函請 貴教會就此

事作一聲明，孰真孰假，以釋眾疑。因

數年來，或欺哄人，或迷惑人(提後三13)，

可亂真。我們鄭重修函請 貴教會就此事作一聲明，孰真孰假，以釋眾疑。因

務請從速賜覆爲盼。敬請

覆函

新加坡教會

程董二位長老及眾聖徒主內賜鑒：

程董二兄來函題及有關「生命水流」

出版者「香港教會」一事，諮詢實情。我

們謹覆如下：

一、我們亦見到該份刊物，但我們與該刊物

以及出版者所自稱之「香港教會」無任

何關係，請勿僅憑名稱而受擾。

二、該會之地址爲九龍彌敦道732號寬成樓

六樓，經查即是從前在真理書房，後又

遷到現址之同一團體。

三、該團體原稱爲「召會」，隸屬「職事站

」轄下，我們曾於1991年6月4日，出過

正式聲明，因該職事站十二項重大錯謬，

故與職事站及其轄下之機構或團體，無

任何關連。又於1994年1月16日，聲明與

在香港所謂之「召會」無論在行政、財

政、產業及屬靈帶領上，也都無任何關

連。

四、因此該團體無論變更任何名稱，作任何

工作，仍然與我們無分無關。我們相信

現今是末世，照著主的預定，教會還要受種種的試煉、逼迫與衝擊。還望彼此

代禱，信心堅定，直到基督再臨那日。

五、因此該團體無論變更任何名稱，作任何

工作，仍然與我們無分無關。我們相信

現今是末世，照著主的預定，教會還要受種種的試煉、逼迫與衝擊。還望彼此

代禱，信心堅定，直到基督再臨那日。

六、因此該團體無論變更任何名稱，作任何

工作，仍然與我們無分無關。我們相信

現今是末世，照著主的預定，教會還要受種種的試煉、逼迫與衝擊。還望彼此

代禱，信心堅定，直到基督再臨那日。

七、因此該團體無論變更任何名稱，作任何

工作，仍然與我們無分無關。我們相信

現今是末世，照著主的預定，教會還要受種種的試煉、逼迫與衝擊。還望彼此

代禱，信心堅定，直到基督再臨那日。

八、因此該團體無論變更任何名稱，作任何

工作，仍然與我們無分無關。我們相信

現今是末世，照著主的預定，教會還要受種種的試煉、逼迫與衝擊。還望彼此

代禱，信心堅定，直到基督再臨那日。

各區初信栽培報告

元朗區

逢主日上午十一時半(集合擘餅除外)

三月廿七日 基督的復活與再來

四月十日 跟隨基督

逢主日上午十一時半(集合擘餅除外)

屯門區

逢週六晚七時半初信聚會，約卅七人。

荃灣區

逢週六晚七時半初信聚會，人數共六十，其中初信朋友約廿五人。

大埔區

逢週六晚七時半福音查經小組

四月二日 耶穌——爲我們的過犯受死

三月廿六 耶穌是誰

四月二日 耶穌降生

一九九四年三月十二日

新蒲崗區

逢週六晚七時半初信聚會

新浦音朋友及初信者參加。現時初信聚會約五十多人。

四月二日 (初信旅行)

逢週六晚七時半初信聚會

新浦音朋友及初信者參加。現時初信聚會約四十人。

四月二日 讀經

逢週六晚七時半初信聚會

新浦音朋友及初信者參加。現時初信聚會約四十人。

四月九日 讀經

逢週六晚七時半初信聚會

新浦音朋友及初信者參加。現時初信聚會約四十人。

四月二日 誓告